

MINISTERSTVO FINANCIÍ SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Sekcia rozpočtovej politiky
Štefanovičova 5
817 82 Bratislava 15

MF SR VEREJNÉ

Vážený pán
Tomáš Valášek
poslanec Národnej rady SR
Kancelária NR SR
Bratislava

Vaše číslo / zo dňa	Naše číslo	Vybavuje / tel.	Bratislava
e-mail zo dňa 14. 4. 2023	MF/010102/2023-411	Košťal/59582337	14. 4. 2023


Vec

Návrh poslanca Národnej rady Slovenskej republiky Tomáša Valáška na vydanie zákona o príspevku na predprimárne vzdelávanie dieťaťa – stanovisko k rozpočtovým dôsledkom

V nadväznosti na Vašu žiadosť z 14. apríla 2023 o vypracovanie stanoviska k rozpočtovým dôsledkom Vám oznamujeme, že sekcia rozpočtovej politiky uvádza k predloženému návrhu zákona nasledovné.

Predkladateľ v doložke vybraných vplyvov uvádza, že návrh zákona bude mať negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy. Návrhom sa nastavuje príspevok na starostlivosť, a to predĺžením nároku až do veku, kedy deti nastupujú na povinnú školskú dochádzku, navýšením jeho sumy na 350 eur a tiež zmena nároku na jeho poberanie, aby ho mohli využívať aj osoby, ktorým bolo poskytnuté dočasné útočisko. Návrh zákona kombinuje súčasný príspevok na starostlivosť pre deti do troch rokov veku a podporu detí od troch rokov, ktoré už spravidla navštevujú materské školy, až do ukončenia ich predprimárneho vzdelávania. Predkladateľ taktiež zavádza súbeh tohto príspevku s rodičovským príspevkom, ale len v prípade, ak sú v rodine dve a viac detí. Návrh zákona umožní dočerpanie príspevku na starostlivosť o dieťa, ktorý sa do decembra 2022 nečerpal takmer vôbec a SR tak nedostatočne využila finančné možnosti zo strany EÚ. Celkový vplyv predkladateľ kvantifikoval v sume 135 miliónov eur, pokiaľ by nebolo možné využiť na príspevok žiadne prostriedky z EÚ. V súlade s § 33 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov je potrebné uviesť návrhy na úhradu zvýšených výdavkov.

Sekcia rozpočtovej politiky sa nevyjadruje k legislatívnej a obsahovej stránke návrhu zákona.


Alexander Cirák
generálny riaditeľ sekcie

Verejné financie = Vaše peniaze